EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
u HOSPITAL UNIVERSITARIO POLYDORO ERNANI DE SAO THIAGO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

EDITAL 02/2016 - EBSERH/ HUPEST/ UFSC - SUPERIOR
MEDICO - CANCEROLOGIA CIRURGICA

NOMEDO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

UFSC

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Ldgico e Matematico (05
questdes), Legislacao aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislacdo aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questdes).

[I. Verifigue se seu nome e niumero de inscrigao estao corretos no cartao de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

[ll. Verifigue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas reclamagdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginagao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

VI. Vocé dispde de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartao de
respostas.

VII. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apds seu inicio.

VIIl.O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

IX. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartdo de respostas.

X. Aleitora 6ptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

Xl. O cartdo de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XIII.E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Prova! ‘ b f c

INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITACAO
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LINGUA PORTUGUESA

Texto
Minhas
maturidade
Circunspecgao, siso, prudéncia.

(Mario Prata)

E o que o homem pensa durante anos, enquanto envelhece.
Ja esta perto dos 50 e a pergunta ainda martela. Um dia ele vai
amadurecer.

Quando um homem descobre que ndo € necessario
escovar os dentes com tanta rapidez, tenha certeza, ele virou
um homem maduro. S6 sendo mesmo muito imaturo para
escovar os dentes com tanta pressa.

E o amarrar do sapato pode ser mais tranquilo, arrumando-
se uma posi¢cao menos incOmoda, acertando as pontas.

Nao sente culpa de nada. Mas, se sente, sofre como
nunca. Mas ja é capaz de assistir a sessdo da tarde sem a
culpa a lhe desviar a atencéo.

E um homem mais bonito, ndo resta a menor duvida.

Homem maduro néo bebe, vai a praia.

Nao malha: a malhagdao denota toda a imaturidade de
quem a faz. Curtir o corpo é ligeiramente imaturo.

Nada como a maturidade para perceber que os intelectuais
de esquerda estao, finalmente, acabando. Restam uns cinco.

Sorri tranquilo quando pensa que a pressa € coisa daqueles
imaturos.

O homem maduro gosta de mulheres imaturas. Fazer o
qué?

Muda muito de opinido. Essa coisa de ter sempre a mesma
opinido, ele ja foi assim.

[...]

e ninguém segurar, é capaz do homem maduro ficar com
mania de apagar as luzes da casa.

O homem maduro faz palavras cruzadas!

Se vocé observar bem, ele comega a implicar com horarios.

A maturidade faz com que ele ndo possa mais fazer
algumas coisas. Se pega pensando: sou um homem maduro.
Um homem maduro nao pode fazer isso.

O homem maduro comeca, pouco a pouco, a se irritar com
as pessoas imaturas.

Depois de um tempo, percebe que esta comecando é a
sentir inveja dos imaturos.

Sera que os imaturos sdo mais felizes?, pensa, enquanto
comecga a escovar os dentes depressa, mais depressa, mais
depressa ainda.

O homem maduro é de uma imaturidade a toda prova.

Meu Deus, o que sera de nds, os maduros?

1) O texto comecga a estabelecer uma légica sobre a ideia
de maturidade que, ao final, é desconstruida. Isso
fica marcado, de modo descontraido, principalmente
porque:

a) ha um questionamento sobre a felicidade dos imaturos.

b) é feito um apelo a Deus pela maturidades dos maduros.

c) o maduro comecga a escovar os dentes cada vez mais
depressa.

d) os imaturos sentem inveja da vida dos maduros.

e) os maduros revelam uma certeza em relagéo ao futuro.

2) Em “O homem maduro é de uma imaturidade a toda
prova.” (19°§), para provocar expressividade, foi
empregada uma figura de estilo que se caracteriza,
sobretudo:

a) pela comparagéo implicita entre objetos concretos.

b) tpog uma associagao logica de uma parte que remete ao
odo.

c) ﬁ)gla tentativa de suavizagdo de uma ideia considerada
il6gica.

d) pelo emprego de palavras que apontam para sentidos
contrarios.

e) pela atribuicdo de caracteristicas humanas a seres
inanimados.

3) No terceiro paragrafo, o vocabulo destacado em “E o
amarrar do sapato pode ser mais tranquilo,” deve ser
classificado morfologicamente como:

a) verbo.

b) adjetivo.

c) substantivo.
d) advérbio.
e) pronome.

4) A oracao destacada em “Nao sente culpa de nada. Mas,
se sente, sofre como nunca.” (4°§) introduz no periodo
em que se encontra um valor semantico de:

a) condigao.

b) concessao.

C) consequéncia.
d) conformidade.
e) causa.

5) Em “Sorri tranquilo quando pensa que a pressa é coisa
daqueles imaturos.”, o termo em destaque exerce a
fungéo sintatica de:

a) adjunto adnominal.

b) predicativo do suijeito.
c) adjunto adverbial.

d) objeto direto.

e) complemento nominal.

Considere o fragmento abaixo para responder as questoes
6 e 7 seguintes:

“Depois de um tempo, percebe que esta comecgando é a sentir
inveja dos imaturos.” (17°§)

6) O emprego da virgula justifica-se por:
a) isolar uma oragao subordinada adverbial.
b) marcar a presenga de um aposto explicativo.
c) separar oragdes coordenadas assindéticas.
d) indicar a presenga de um vocativo.
e) acompanhar um termo deslocado da ordem direta.

7) A presenca do verbo “comecando” permite ao leitor
inferir a seguinte postura do maduro.

a) sempre sentiu inveja dos imaturos.

b) acha que a vida dos imaturos é pior.

¢) nunca desejou a vida dos imaturos.

d) espera que sua vida madura melhore.

e) acreditava antes que sua vida era melhor.

8) A ideia de plural proposta pelo pronome do titulo ndao
concorda com o termo “maturidade”, mas com as
ideias do subtitulo. A “prudéncia” é uma delas. Seria
um exemplo dessa caracteristica a seguinte atitude
descrita no texto:

a) “Mas ja é capaz de assistir a sessdo da tarde sem a
culpa a lhe desviar a atengéo.” (4°§)

b) ‘(‘E°l§1)m homem mais bonito, ndo resta a menor duvida.”
5

c) “Nada como a maturidade para perceber que
os intelectuais de esquerda estdo, finalmente,
acabando.”(8°§)

d) “Se pega pensando: sou um homem maduro. Um
homem maduro n&o pode fazer isso.” (15°§)

e) “O homem maduro faz palavras cruzadas!” (13°§)

9) O vocabulo “circunspec¢ao”, também presente no
subtitulo, deve ser entendido como sinénimo de:

a) precaucgao.
b) animacéo.
c) dedicagao.
d) organizagéo.
e) limitagao.
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10) No quarto paragrafo, o pronome destacado em “Mas ja
€ capaz de assistir a sessao da tarde sem a culpa a lhe
desviar a ateng¢do.” cumpre um papel coesivo a medida
que retoma a seguinte ideia:

a) desviar.

b) maduro.

c) culpa.

d) capaz.
)

e) sessao.

z

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATI

11) Numa pesquisa sobre a preferéncia entre dois esportes,
chegou-se ao seguinte resultado: 130 (cento e trinta)
gostavam de vélei, 85 (oitenta e cinco) gostavam de
volei e basquete e 70 (setenta) gostavam de somente
um dos dois. Se todos os entrevistados escolheram
pelo menos um dos esportes, entéo o total de pessoas
que gostam somente de basquete é de:

a) 35
b) 45
c) 15
d) 55
e) 25

12) Mara leu ; das paginas de um livro numa semana.
Na segunda semana, leu mais i de paginas. Se ainda

faltam ler 60 (sessenta) paginas do livro, entao o total
de paginas do livro é de:

a) 300

360

13) Ao comprar um produto, José obteve um desconto
de 12% (doze por cento) por ter pago a vista e pagou
o valor de R$ 105,60 (cento e cinco reais e sessenta
centavos). Nessas condigdes, o valor do produto, sem
desconto, é igual a:

a) R$ 118,27
b) R$ 125,00
c) R$ 120,00
d) R$ 130,00
e) R$ 115,00
14) Seja a proposicao P: 20% de 40% = 8% e a proposic¢ao Q:
Se % do salario de Jodo é R$ 720,00, entao o salario de
Jodo é maior que R$ 1000,00. Considerando os valores
I6gicos das proposicoes P e Q, podemos afirmar que:
a) o valor logico da conjungao entre as duas proposicdes é
verdade

b) ? Ivalor I6gico da disjuncéo entre as duas proposigoes e
also

c) ovalorlégico do bicondicional entre as duas proposi¢oes
€ verdade

d) o valor légico do condicional, P entéo Q, é falso

e) o valor légico do condicional, Q entado P, é falso

15) A frase “O atleta venceu a corrida ou a prova foi
cancelada” de acordo com a légica proposicional é
equivalente a frase:

a) Se o atleta ndo venceu a corrida, entdo a prova foi
cancelada

b) Se o atleta venceu a corrida, entdo a prova foi cancelada

c) Se o atleta venceu a corrida, entdo a prova nao foi
cancelada

d) Se o atleta ndo venceu a corrida, entao a prova nao foi
cancelada

e) Se a prova néo foi cancelada, entao o atleta ndo venceu
a corrida

LEGISLAGCAO APLICADA A EBSERH

16) O Decreto n° 7.661, de 28 de dezembro de 2011 que
aprova o Estatuto Social da Empresa Brasileira de
Servigos Hospitalares -EBSERH, determina as regras
para composicdo do Conselho de Administragao.
Analise as alternativas abaixo e assinale a correta.

a) O Conselho de Administragéo é o 6rgao de orientagdo
superior da EBSERH, sendo composto por 10 membros,
nomeados pelo Ministro de Estado da Educacgao

b) O Presidente da Empresa podera exercer a Presidéncia
do Conselho, ainda que interinamente

c) Dentre os membros que compordo o Conselho de
Administracdo, quatro membros serdo indicados pelo
Ministro de Estado da Educacéo, sendo que, um sera o
Presidente do Conselho e o outro, substituto nas suas
auséncias e impedimentos

d) Dentre as indicagbes realizadas um membro sera
indicado pela Associacdo Nacional dos Dirigentes das
Instituicdes Federais de Ensino Superior - ANDIFES,
sendo reitor de universidade federal ou diretor de
hospital universitario federal

e) O prazo de gestdo dos membros do Conselho de
Administracdo sera de trés anos, contados a partir da
data de publicagdo do ato de nomeacgéao, podendo ser
reconduzidos por igual periodo

17) A Lei Federal n° 12.550, de 15 de dezembro de 2011
determina que a EBSERH, respeitado o principio da
autonomia universitaria, podera prestar os servigcos
relacionados as suas competéncias mediante contrato
com as instituicées federais de ensino ou instituicdes
congéneres. Em seu art. 6° a legislagao especifica quais
sdo as instituigbes congéneres. Analise as alternativas
abaixo e assinale a que aponta corretamente essa
especificagao.

a) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas que desenvolvam
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude
e que prestem servigos no ambito do Sistema Unico de
Saude - SUS

b) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas e privadas que
desenvolvam atividades de ensino e de pesquisa na
area da saude e que prestem servicos no ambito do
Sistema Unico de Saude - SUS

c) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas e privadas que
incentivem atividades de ensino e de pesquisa na area
da saude e que prestem servigos no ambito do Sistema
Unico de Saude - SUS

d) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituigdes privadas que incentivem
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude
e que prestem servicos no ambito do Sistema Unico de
Saude - SUS

e) Consideram-se instituigbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicbes publicas que desenvolvam
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude e
que prestem servigos no &mbito nacional e internacional
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18) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira

de Servigos Hospitalares — determina as competéncias

da Chefia de Gabinete da Diretoria Vice-Presidéncia

Executiva. Considerando as atribuigcées que lhe sio

determinadas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Prestar assisténcia direta e imediata ao Diretor Vice-
Presidente Executivo, na preparagéo, na analise e no
despacho do expediente

b) Subsidiar e auxiliar o Diretor Vice-Presidente Executivo
na preparacao de documentos para apresentagao
em eventos internos e externos a EBSERH, com a
participacdo da Coordenadoria de Comunicagao Social,
quando for necessario

c) Manter em bom funcionamento a gestdo interna do
Gabinete da Diretoria, Vice-Presidéncia Executiva,
quanto a infraestrutura e ao suporte necessarios ao seu
funcionamento, independentemente de articulagdo com
os demais 6rgaos da Presidéncia

d) Participar e monitorar grupos de trabalho e reunides
de interesse imediato da Diretoria, Vice-Presidéncia
Executiva, quando for necessario

e) Redigir, revisar, tramitar e organizar a correspondéncia
e outros documentos da Diretoria, Vice-Presidéncia
Executiva

19) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira

de Servigos Hospitalares — para cumprimento de suas

competéncias legais determina expressamente a

sua estrutura de governanca, Para tanto, divide-a em

Orgaos de Administracdo, Orgdo de Fiscalizagdo e

Comissdes e Comités e especifica a composicido de

cada um. No que diz respeito aos Comités, assinale a

alternativa INCORRETA.

a) Comité Gestor de Seguranga da Informagédo e
Comunicacao

b) Comité Permanente de Desenvolvimento de Pessoas
da Sede

c) Comité de Gestao de Riscos e Crises

d) Comité de Governanga do Aplicativo para Gestao dos
Hospitais Universitarios

e) Comité de Governanga de Tecnologia da Informacgéo e
Transparéncia

20) Conforme disposicdo do Decreto n°® 7.661, de 28 de

dezembro de 2011 que aprova o Estatuto Social da

EmpresaBrasileirade Servigos Hospitalares—-EBSERH -

o Conselho de Administragao reunir-se-a, mensalmente

e extraordinariamente, e as deliberagdes do Conselho

serao tomadas, respeitando o quérum expressamente

determinado. Assinale abaixo a alternativa que aponta

0 quérum correto.

a) As deliberagbes do Conselho serdo tomadas por
maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada
a presencga da maioria absoluta de seus membros

b) As deliberagées do Conselho serdo tomadas por maioria
simples de votos dos presentes, respeitada a presenga
da maioria absoluta de seus membros

c) Asdeliberagdes do Conselho serdo tomadas por maioria
simples de votos dos presentes, respeitada a presenca
da maioria qualificada de seus membros

d) Asdeliberacdes do Conselho serao tomadas por maioria
absoluta de votos dos presentes, respeitada a presenca
da maioria simples de seus membros

e) As deliberacbes do Conselho serdo tomadas por
maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada
a presenca da maioria simples de seus membros

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) O Pacto pela Saude (2006) foi um marco importante
na organizagdo do Sistema Unico de Saude. Um de
seus componentes foi o Pacto pela Vida, que definiu
entre suas prioridades o fortalecimento da capacidade
de resposta as doencas emergentes e endemias.
Considerando essas doengas, assinale a alternativa
que contém aquela que néao foi citada nessa prioridade
pactuada:

a) Dengue

b) Tuberculose
c) Hanseniase
d) Malaria

e) Febre amarela

22) Considerando a lei 8080/90, no que tange a Saude do
Trabalhador, analise as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa correta:

I. O texto da lei abrange participagdo, no ambito de
competéncia do Sistema Unico de Saude-SUS, em
estudos, pesquisas, avaliagao e controle dos riscos e
agravos potenciais a saude existentes no processo de
trabalho.

II. O texto da lei prevé a avaliagdo do impacto que as
tecnologias provocam a saude.

lll. O texto da lei ndo prevé a garantia, ao sindicato dos
trabalhadores, de requerer ao 6rgédo competente a
interdicao de maquina, de setor de servigo ou de todo o
ambiente de trabalho, quando houver exposi¢ao a risco
iminente para a vida ou saude dos trabalhadores.

a) |, Il e lll sdo corretas
b) Apenas | e Il séo corretas
c) I, Il e lll séo incorretas

d) Apenas | é correta
e) Apenas lll é correta

23) A universalidade de acesso aos servigos de saude em
todos os niveis de assisténcia é um dos principios do
SUS. O decreto presidencial 7508 de 2011 expressa que:
o acesso universal, igualitario e ordenado as agoes e
servigos de saude se inicia:

a) Necessariamente pela Atengcao Primaria, pelas
Unidades de Saude da Familia

b) Necessariamente pela Atengcdo Primaria, pelas
Unidades de Saude da Familia ou Unidades Basicas de
Saude

c) Pela Atengéo Primaria ou pelas Unidades de Urgéncia
ou Emergéncia apenas

d) Pelas Portas de Entrada do Sistemas, nelas incluidos
os servigcos de Atencao psicossocial

e) Pela Atengdo Primaria apenas, ou excepcionalmente
pelos servigcos especiais de acesso aberto

24) O modelo de Dahigren e Whitehead dispde os
determinantes sociais de Saude em diferentes camadas,
segundo seu nivel de abrangéncia, desde uma camada
mais proxima aos determinantes individuais (exemplos:
idade e sexo) até a camada mais distal, em que se
situam:

a) Condicbes socioecondmicas, culturais e ambientais da
sociedade

b) Redes sociais e comunitarias

c) Fatores étnicos e genéticos

d) Condigbes de vida e trabalho

e) Comportamento e os estilos de vida individuais

IBFC_04 3



25) Segundo aresolucgao 453 de 2012 do Conselho Nacional
de Saude, nos Municipios onde nao existam entidades,
instituicoes e movimentos organizados em numero
suficiente para compor o Conselho, a representagao
sera:

a) Definida pela Secretaria Municipal de Saude

b) Definida pelo Poder Legislativo

c) Definida em eleic&o realizada em plenaria no Municipio,
promovida de maneira ampla e democratica

d) Definida por ato do chefe do Executivo Municipal, em
carater temporario, no qual constam os prazos para que
a representacao seja substituida para aquela, prevista
na Resolugdo 453 de 2012

e) Definida pela Conferéncia Municipal de Saude

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Dentre os marcadores tumorais listados abaixo, o
mais indicado para o manejo clinico do cancer de
pancreas é o:

a) CA27.29
b) Cyfra21.1
c) CA125
d)
)

e

27) A amplificagdao génica na maioria das vezes resulta em
aumento da expressao génica. Os melhores exemplos
de ativacdo de oncogenes por amplificagdo génica sao
o da amplificagdo dos genes N-myc no e
ERBB-2 no .

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.
a) Neuroblastoma; cancer de mama
) Rabdomiossarcoma; cancer de prostata
c) Carcinoma da tireoide; linfoma de Burkitt
) Retinoblastoma; osteossarcoma
e) Linfoma ndo Hodgkin, linfoma de Burkitt

28) Dentre as alternativas listadas abaixo, assinale
a alternativa que apresenta corretamente a
correspondéncia entre o oncogene a sua neoplasia
correlata:

a) AKT1 - rins, colon e pancreas
) L-MYC - bexiga e pulméo
c) WNT1 - estdbmago e bexiga
) HRAS - osteocarcinoma
e) MYB - prostata

29) O Neuroblastoma é um tumor maligno de origem
embrionaria que acomete preferencialmente lactentes
e criangas, origina-se das células simpaticas primitivas
derivadas da crista neural. O neuroblastoma hereditario
€ associado a mutagdes nos genes:

a) SMAD4 e PMS2
b) TSC1 e TSC2
c) ALK e PHOX2B
d) MSH2 e MLH1
e) SUFU e PALB2

30) A respeito dos medicamentos utilizados na terapia-alvo
contra o cancer, assinale a alternativa que apresenta
corretamente o medicamento relacionado ao alvo
molecular correspondente:

a) Trastuzumabe (cancer do intestino grosso) - EGFR

b) Sunitinibe (cancer de células renais) - PML-RARa

c) Sorafenibe (carcinoma hepatocelular) - CD20

d) Imatinibe (leucemia mieloide crénica) - BCR-ABL

e) Alentuzumabe (leucemia linfocitica crénica) - VEGFR-2

31) De acordo com a classificagdo TNM (American Joint
Committee on Cancer) um nédulo palpavel na mama de
aproximadamente 3 cm, com metastase para linfonodo
axilar ipsilateral, mével e sem metastases a distancia, é
classificado como:

a) T1 N1 MO - estadio IIA

b) T1 N2 MO - estadio Ill A
c) T2 N1 MO - estadio Il B
d) T2 N2 MO - estadio Il B
e) T3 N1 MO - estadio IlIA

32) A respeito da doenga de Paget mamaria (DPM), esta
incorreto o que se afirma em:
a) Usualmente é unilateral
b) N&o responde a corticoide topico
c) Aevolugéo da doenca ¢ insidiosa
d) Pode haver ou n&o a presenca de prurido

e) Acomete apenas regido da aréola, preservando o
mamilo

33) Assinale a alternativa correta. Dentre as alternativas
listadas abaixo, o fato prognéstico (isoladamente) mais
importante do cancer de mama é:

a) Comprometimento linfonodal
b) Status menopausal

c) ldade

d) Ragaletnia

e) Tipo histolégico

34) Assinale a alternativa correta. Dentre os fatores de
risco associados ao desenvolvimento do céancer de
rr_lama’listados abaixo, aquele que apresenta o menor
risco é:

a) Hiperplasia lobular atipica

b) Sindrome Cowden

c) Menopausa tardia

d) Sindrome de Li-Fraumeni

e) Historico familiar de parente de 1° (primeiro grau) com
tumor uni ou bilateral na pré-menopausa

35) Os tumores borderline do ovario, ou tumores de baixo
potencial de malignidade, sdao tumores de origem
epitelial e possuem um comportamento mais indolente
do que os tumores francamente malignos do ovario. A
respeito dos tumores borderline do ovario esta correto
o que se afirma em:

a) Acometem predominantemente mulheres acima de
década de 50 anos na pds-menopausa

b) O tumor de Brenner borderline ¢ o segundo tipo
histolégico mais frequente e na maioria dos casos
ocorre bilateralmente

c) A doenca extra-ovariana ocorre mais comumente nos
tumores borderline endometridide

d) O tipo histolégico mucinoso é o de maior prevaléncia

e) Os implantes metastaticos nos tumores borderline
endometridide se classificam em ndo invasivos e
invasivos, estes com maior probabilidade de desenvolver
doenga progressiva na cavidade peritoneal, sendo que
a principal localizagdo dos implantes invasivos € o
omento

36) Dentre os adenocarcinomas ovarianos abaixo, o que
esta mais frequentemente associado a endometriose
pélvica é o:

a) Seroso

b) De células claras

¢) Mucinoso

d) Endometridide

e) De células de Leydig
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37) Dentre os principais fatores de risco associados

ao cancer de endométrio listados abaixo, o fator
considerado mais importante é:

a) Obesidade

b) Menopausa tardia

c) Hipertensao arterial

d) Historico de infertilidade
)

e) lIrregularidade menstrual

38) O cancer de colo uterino é o cancer ginecolégico mais

comum nas mulheres e representa a maior causa

de Obito por neoplasia ginecolégica no mundo. E

considerado uma doenga sexualmente transmissivel

por originar-se de infecg¢ao pelo papiloma virus humano

(HPV). Sobre o cancer de colo uterino esta correto o

que se afirma em:

a) Dentre subtipos de HPV, os que apresentam maior risco
sdo o HPV do tipo 16 que se relaciona principalmente
com os adenocarcinoma, € o HPV do tipo 18 relacionado
aos carcinomas do tipo epidermaoide

b) A nuliparidade aumenta o risco de desenvolvimento da
neoplasia

c) As metastases no carcinoma de células escamosas
ocorrem principalmente através de disseminagao
hematogénica, e acometem principalmente os ossos e
pulmodes

d) O tabagismo esta mais associado ao desenvolvimento
do carcinoma de células escamosas, mas ndo ao
adenocarcinoma

e) O carcinomade células claras apresenta pior prognéstico
do que o carcinoma adenoescamoso

39) A respeito do tratamento do cancer de colo uterino

de células escamosas, analise as afirmativas abaixo,

dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a

alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima

para baixo:

() Tumores estadio 1IB (FIGO) devem ser tratados com
histerectomia com remocgdo da porcéo distal dos
ureteres e bexiga.

( )Para os tumores que invadem além do utero, mas nao
atinge a parede pélvica, o tratamento de escolha deve
ser radioterapia associado a quimioterapia.

( ) Nos estadios IA1 (FIGO) para as pacientes que desejam
manter a fertilidade, deve-se realizar a conizacgéo.

() Os tumores llIB (FIGO) que se estendem para a parede
pélvica, ou que causam hidronefrose ou exclusédo
renal, devem ser tratados com histerectomia radical e
linfadenectomia pélvica e paradrtica.

[o RN oo N ]
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40) A respeito do cancer de vulva (cancer invasor de vulva)

esta correto o que se afirma em:

a) As metastases a distdncia sdo ocasionadas
principalmente por disseminagéo linfatica

b) O papiloma virus humano esta associado ao principal
fator de risco para o cancer de vulva, sendo os
predominantes em sua etiologia sorotipos 11 e 18

¢) Os adenocarcinomas sao segundo tipo etiolégico mais
frequente, acometendo principalmente pacientes mais
jovens

d) Na forma queratinizante do carcinoma escamoso, as
lesbes séo frequentemente circundadas por regides de
hiperplasia de células escamosas e liquen escleroso, e
essas lesbes ndo associadas ao HPV

e) As lesdes do cancer vulvar se localizam, geralmente,
nos pequenos labios e clitoris
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41) Arespeitodocéancerdetesticulode células germinativas,

analise as alternativas e assinale a alternativa correta:

a) Dentre os tumores ndo seminomatosos, o teratoma é o
que ocorre mais frequentemente

b) As microcalcificagdes testiculares sdo patognomdnicas
de condi¢des malignas

c) A maioria dos pacientes desenvolverdo um segundo
tumor primario no testiculo contralateral

d) A disgenesia gonadal é considerada o principal fator de
risco etioldgico

e) Os testiculos criptorquidicos abdominais apresentam
um risco mais elevado de desenvolvimento de tumores
de células germinativas que testiculos criptorquidicos
inguinais

42) A respeito dos principais subtipos de melanoma

cutaneo, analise as alternativas e assinale a alternativa

INCORRETA:

a) O melanoma nodular pode ocorrer em qualquer area
do corpo, porém ocorre mais no tronco e nos membros
superiores; € o Unico subtipo que apresenta em sua fase
inicial crescimento radial, no qual a leséo esta restrita a
epiderme

b) O melanoma de disseminacao superficial € o subtipo
que ocorre mais frequentemente e surge de um nevo
pré-existente

c) O melanoma lentiginoso maligno ocorre
predominantemente em individuos jovens de pele
clara exposta cronicamente a luz solar, sendo a face a
localizagdo mais comum

d) O melanoma acral lentigioso ocorre na palma da
mao, planta do pé ou regido subungueal, sendo sua
localizagdo mais comum a regido subungueal do polegar

e) O melanoma de disseminagdo superficial acomete
apenas 0s membros superiores e inferiores ou o tronco,
sendo que nos homens sua localizagdo geralmente
ocorre nos membros inferiores e nas mulheres no tronco

43) Os timomas sao os tumores que ocorrem com maior

frequéncia no mediastino anterior, ocorrem igualmente
em pacientes do sexo masculino e feminino, geralmente
entre a 42 e 62 décadas de vida, e cerca de 20% a 30%
dos pacientes com timoma apresentam miastenia
gravis. Dentre os timomas epiteliais o subtipo mais
associado aos casos de miastenia gravis é o:

a) Timoma de células fusiformes
b) Timoma epitelial

c) Timoma linfocitico

d) Timoma misto

e) Timoma cortical

44) Os pacientes com cancer de pulmao muitas vezes sao

diagnosticados no estagio da doenga mais avangada,
porque, apesar de alguns sinais e sintomas serem
caracteristicos da doencga, a maioria sao inespecificos
e por isso tendem a ser negligenciados até que as
caracteristicas mais especificas do cancer avangado
se tornem aparentes. Dentre os principais sintomas
atribuidos ao tumor primario do pulmao, o de maior
prevaléncia é a:

a) Hemoptise

b) Dor toracica

c) Tosse

d) Dispneia

e) Febre



45) Assinale a alternativa correta. Em pacientes com

cancer de pulmao as sindromes paraneoplasicas sao
achados frequentes, sendo que algumas delas podem
preceder o desenvolvimento de uma lesdo pulmonar
nao detectavel. As sindromes paraneoplasicas de
cancer de pulmdo ocorrem mais, frequentemente, nas
neoplasias de:

a) Carcinoma de células pequenas
b) Carcinoma de células grandes
c) Adenocarcinomas

d) Carcinoma epidermaide

e) Carcinoma adenoescamoso

46) A respeito das neoplasias da glandula tireéidea, analise

as alternativas e assinale a alternativa correta:

a) O carcinoma medular pode ocorrer da forma esporadica
ou familiar, sendo que a forma esporadica € usualmente
bilateral e pode estar associada a outros tumores
malignos e benignos do sistema endodcrino, e a forma
familiar normalmente € unilateral e cursa sem outras
manifestacdes enddcrinas

b) Os carcinomas foliculares sdo as formas menos comum
de cancer de tireoide, ocorrem principalmente no sexo
feminino e se disseminam com maior frequéncia por via
linfatica, com metastases em linfonodos, na maioria dos
casos

c) Os carcinomas papiliferos se enquadram no grupo
de carcinomas bem diferenciados; usualmente sao
tumores intratiredideos, tende a ser multifocal e a
invadir localmente dentro da propria tireoide, assim
como através da capsula tireoidiana e para dentro das
estruturas adjacentes no pescogo. Possui propensao
a disseminagédo através do sistema linfatico, porém
pode metastatizar também por via hematogénica,
particularmente para os ossos e pulmbes

d) A forma esclerosante difusa é a forma morfologica
mais frequente do carcinoma papilifero, ocorre mais
frequentemente em pacientes apds a 52 década de vida,
possui metastases menos frequentes do que as formas
cléssicas e possui excelente prognostico

e) Os carcinomas medulares que ocorrem no contexto
MEN 2B s&o menos agressivos e metastizam menos do
que os MEN 2A ou os tumores esporadicos

47) Assinale a alternativa correta. Em pacientes com

mesotelioma pleural maligno avan¢ado a quimioterapia
pode ser utilizada como tratamento. Dentre os
medicamentos listados abaixo, o antifolato que
bloqueia multiplas enzimas dependentes de folato para
sintese de acidos nucléicos, que é utilizado em conjunto
com a cisplatina para tratamento quimioterapico de
mesotelioma pleural maligno é:
a) A doxorrubicina
b) O pemetrexede
¢) Avinorelbina
d) O Gemcitabine
)

e) A mitomicina

48) A sindrome da lise tumoral (SLT) é uma emergéncia

oncoldégica que pode serdecorrente de terapia citotoxica
(quimioterapia, radioterapia ou hormonioterapia) ou por
manipulagado cirurgica de grandes massas tumorais.
Sao agentes hipouricémicos utilizados na profilaxia e
tratamento da sindrome da lise tumoral (SLT):

Assinale a alternativa correta.

a) Alopurinol e rasburicase

b) Probenecid e etambutol

c) Ciclosporina e pirazinamida

d) Clorotiazida e alopurinol

)

e) Etambutol e rasburicase

49) Arespeito do tratamento de cancer da laringe de acordo
com a localizagao anatémica endolaringea, analise as
afirmativas e alternativa correta:

I. O tumor localizado na glote limitado a laringe, com
fixagcao das cordas vocais (T3, NO, M0), deve der tratado
por laringectomia total e tireoidectomia associadas ao
esvaziamento de linfonodos traqueoesofagicos.

. O tumor confinado a subglote (T1, NO, MO0), a
radioterapia isolada é o tratamento de escolha. A cirurgia
deve ser restrita aos casos refratarios ao tratamento
radioterapico.

[lIl. O tumor localizado na supraglote que invade a
cartilagem da tireoide e/ou tecidos além da laringe (T4,
NO, MO) deve ser tratado com laringectomia total com
radioterapia pds-operatodria.

Estéo corretas:

a) Apenas as afirmativas | e Il

b) Apenas as afirmativas | e lll

c) Apenas as afirmativas Il e lll

d) Apenas a afirmativa |l

e) Todas as afirmativas

50) Assinale a alternativa correta. Os pacientes com tumor
carcinéide do intestino delgado em alguns casos
podem apresentar a chamada sindrome carcinéide, que
tende a se manifestar nos casos em que ha metastases
(hepaticas ou pulmonares) e se caracterizar pela
presenga de alguns sintomas e sinais clinicos. Dentre
os sinais e sintomas clinicos da sindrome carcindide
listados abaixo, o que ocorre mais frequentemente é:
a) Broncoespasmo
b) Telangiectasias
c) Pelagra
d) Flushing
e) Hepatomegalia
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